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ATA DE REUNIÃO
 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA COLENDA CONGREGAÇÃO, REALIZADA SOB A
PRESIDÊNCIA DA SENHORA DIRETORA, PROF.ª ANA PAULA DE ABREU COSTA DE MOURA, NO DIA
11 DE FEVEREIRO DE 2025, ÀS 10 HORAS, NA SALA 241 DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA UFRJ.

Compareceram à sessão os seguintes Conselheiros: Vice-Diretora, Prof.ª Silvina Julia Fernández; Chefe
do Departamento de Administração Educacional, Prof. Jucinato de Sequeira Marques; Chefe do
Departamento de Didática, Prof.ª Cláudia Maria Bokel Reis; Substituto Eventual da Chefe do
Departamento de Didática, Prof. Roberto Marques; Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação,
Prof. Bernardo Carvalho Oliveira; Coordenadora dos Cursos de Licenciatura, Prof.ª Ana Pires do Prado;
Coordenadora de Estágios, Prof.ª Priscila Andrade Magalhães Rodrigues; Substituta Eventual da
Coordenadora de Extensão, Prof.ª Luciene Cerdas; Coordenadora do Programa de Monitoria, Prof.ª Joyce
Louback Lourenço; Representante dos Professores Associados, Prof.ª Ana Angelita Costa Neves da
Rocha; Representante dos Professores Adjuntos, Prof. Thiago Fortes Ribas; a Representante dos
Servidores Técnico-Administrativos, Denise Moraes Gouveia da Silva; e a representante dos estudantes
Julia Vitória Muniz Boa Esperança. Estiveram também presentes à sessão a presidente da Comissão
Julgadora do Concurso de Provas e Títulos para Professor Adjunto A de Corpo, Arte e Educação – MC-
140, Prof.ª Daniela de Oliveira Guimarães, e a candidata do Concurso de Provas e Títulos para Professor
Adjunto A de História e Educação das Relações Étnico-Raciais – MC-146, Thays Merolla Piubel.
Havendo número regimental, a presidente iniciou a sessão às 10 horas e 21 minutos. Pontos: A presidente
comunicou que estavam listados como pontos extras: apreciação dos relatórios das progressões funcionais
da Prof. Aline Veríssimo Monteiro na Classe D; renovação das comissões de estágio probatório e
progressão funcional do Departamento de Didática e do Departamento de Fundamentos da Educação; e
proposta de moção de apoio à Prof. Ligia Bahia. Postos em votação, os pedidos de inclusão foram
aprovados por unanimidade. 1- Aprovação dos Calendários da Congregação 2025 e do Conselho
Departamental 2025. Postos em votação, os calendários foram aprovados por unanimidade. 2-
Aprovação das Atas da 5ª, 6ª, 7ª e 8ª Sessões Extraordinárias e da 11ª Sessão Ordinária da
Congregação de 2024. Postas em votação, as atas foram aprovadas com quatro votos favoráveis (dos
conselheiros Silvina Julia Fernández, Cláudia Maria Bokel Reis, Bernardo Carvalho Oliveira e Thiago
Fortes Ribas), nenhum contrário e três abstenções (dos conselheiros Ana Angelita Costa Neves da
Rocha, Jucinato de Sequeira Marques e Denise Moraes Gouveia da Silva). 3- Aprovação de nova data de
Colação de Grau (26/03). A Prof.ª Ana Paula Moura falou que precisou antecipar a data da Colação de
Grau do dia 28 de março de 2025 para o dia 26 de março de 2025, das dezoito às vinte e uma horas, no
Salão Pedro Calmon, uma vez que não havia disponibilidade do auditório para o dia 28/03, data aprovada
anteriormente. Posta em votação, a nova data foi aprovada por unanimidade. 4- Apreciação do
Relatório de Promoção Funcional da Prof.ª Adriana Mabel Fresquet à Classe E (Processo nº
23079.250684/2024-66). O Prof. Bernardo Oliveira comunicou que a Comissão de Avaliação, constituída
pelos docentes Carmen Teresa Gabriel Le Ravallec (UFRJ), Aída Maria Bastos Nepomuceno Marques
(UFF), Nilda Guimarães Alves (UERJ), Antonio Carlos Amancio da Silva (UFF) e Ana Chrystina
Venancio Mignot (UERJ), apreciou a Defesa de Tese do pedido de Promoção Funcional da Prof.ª Adriana
Mabel Fresquet, às 14 horas do dia 17 de janeiro de 2025, sobre o tema “Abecedário Cinemas e Educações
por novas cosmotécnicas audiovisuais escolares”, no Salão Pedro Calmon; e, posteriormente, analisou o
Relatório de Atividades da docente, da Classe DIV à E (Professor Associado IV a Titular), referente ao
interstício de 19 de dezembro de 2020 a 19 de dezembro de 2022, atribuindo-lhe um total de duzentos e
dez pontos. Sendo assim, a Comissão de Avaliação, após todas as etapas de avaliação, considerou a
docente apta à Promoção Funcional à Classe E. O Prof. Thiago Ribas questionou a pontuação citada no
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relatório de trezentos e dezenove pontos e cinco décimos atingida pela docente, que extrapolava a
pontuação máxima de duzentos e dez pontos. Tendo em vista que isso não interferira na aprovação do
relatório, a presidente encaminhou a votação, com a indicação de consulta à CPPD para verificar se havia
necessidade de correção da redação do relatório. Posta em votação, o relatório da Promoção Funcional
da Prof.ª Adriana Mabel Fresquet, foi aprovado por unanimidade. 5- Apreciação dos recursos
impetrados contra os resultados dos concursos do EDD, regidos pelo Edital nº 54/2024 para
Professor Adjunto A. A Prof.ª Silvina Julia Fernández disse que havia dois recursos a serem apreciados:
o do candidato Massuel dos Reis Berardi do Concurso de Corpo, Arte e Educação – MC-140, candidato
aprovado em segundo lugar, que solicitava a revisão do resultado final, alegando que não ocupou a vaga
por vinte e cinco milésimos em relação ao primeiro colocado; e o da candidata Thays Merolla Piubel do
Concurso de História e Educação das Relações Étnico-Raciais – MC-146, que solicitava a revisão da
pontuação de seus títulos. A Prof.ª Daniela Guimarães, presidente da banca, foi convidada a  apresentar a
resposta da Banca Examinadora ao recurso do candidato e comentou que a diferença havia sido mínima
mesma, de vinte e cinco milésimos, mas segundo o parágrafo único do Artigo 52 da Resolução nº 15 de 10
de novembro de 2020 do CONSUNI, o que contava para o preenchimento da vaga do edital eram os
números de indicações dos membros da Banca Examinadora. Disse que o candidato Samuel Barreto dos
Santos havia recebido três indicações para o primeiro lugar e Massuel dos Reis Berardi, duas indicações
para o primeiro lugar, e por isso a comissão indeferia o recurso do candidato com todo o seu teor de
alegações. Após discussão dos conselheiros sobre o conteúdo do recurso e a resposta da banca avaliadora,
o recurso foi encaminhado para votação. Posto em votação, o recurso do candidato Massuel dos Reis
Berardi foi indeferido por unanimidade. A Prof.ª Silvina Fernández apresentou o recurso da candidata
Thays Merolla Piubel, que questionava a análise da pontuação dos títulos feita pela Banca Examinadora
do concurso. O Prof. Roberto Marques leu a resposta ao recurso da Banca Examinadora que concordava
com a alteração da média dos títulos da candidata, retificando a média de 3,9 (três pontos e nove décimos)
para 6,65 (seis pontos e sessenta e cinco centésimos), alterando a sua situação final da candidata de
reprovada para aprovada, em quarto lugar, no Concurso de Provas e Títulos para Professor Adjunto A de
História e Educação das Relações Étnico-Raciais – MC-146. Após avaliação do recurso, encaminhou-se
para a votação. Posto em votação, o recurso da candidata Thays Merolla Piubel foi aprovado por
unanimidade. 6- Homologação dos resultados dos Concursos Públicos de Provas e Títulos do Edital
nº 54/2024 para Professor Adjunto A de: Corpo, Arte e Educação - MC-140, Didática Especial e
Prática de Ensino de Ciências Sociais - MC-141, Didática Especial e Prática de Ensino de Educação
Física - MC-142, Didática Especial e Prática de Filosofia - MC-143, Didática Especial e Prática de
Ensino de Português-Inglês - MC-144, Didática Especial e Prática de Ensino de Química - MC-145,
História e Educação das Relações Étnico-Raciais - MC-146 e Metodologia da Pesquisa em Educação
- MC-148. A Prof.ª Silvina Fernández informou que, no Concurso de Provas e Títulos para Professor
Adjunto A de Corpo, Arte e Educação – MC-140, realizado de 9 a 13 de dezembro de 2024, a Comissão
Julgadora, constituída pelos professores Daniela de Oliveira Guimarães (UFRJ), Marcus Vinicius
Machado de Almeida (UFRJ), Adrianne Ogêda Guedes (UNIRIO), Rosimeri de Oliveira Dias (UERJ) e
Alexandre Sá Barretto da Paixão (UERJ), após todas as etapas, indicou o candidato Bruno Rodrigues
Ganem, aprovado em primeiro lugar, a ocupar a vaga prevista no Edital nº 54/2024. Disse que também foi
aprovado o candidato Massuel dos Reis Bernardi, em segundo lugar. Após discussão, o resultado foi
encaminhado para aprovação. Posto em votação, o resultado foi aprovado por unanimidade. A
presidente relatou que, no Concurso para Professor Adjunto A de Didática Especial e Prática de Ensino de
Ciências Sociais – MC-141, realizado de 9 a 13 de dezembro de 2024, a Comissão Julgadora, constituída
pelos professores Ana Angelita Costa Neves da Rocha (UFRJ), Rosana Rodrigues Heringer (UFRJ),
Andréa Lopes da Costa Vieira (UNIRIO), Luiz Fernandes de Oliveira (UFRRJ) e Eliane Ribeiro Andrade
(UNIRIO), após todas as etapas, indicou a candidata Paula Cristina Santos Menezes, para ocupar a vaga
prevista no Edital nº 54/2024. Falou que também foram aprovadas as candidatas Natália Silva Pereira, em
segundo lugar; Ana Martina Baron Engerroff, em terceiro lugar; Pedro Cassiano Farias de Oliveira, em
quarto lugar; Gabrielle Cotrim D’Alecio, em quinto lugar; e Ana Paula Soares Carvalho, em sexto lugar.
Após discussão, o resultado foi encaminhado para aprovação Posto em votação, o resultado foi
aprovado por unanimidade. A vice-diretora comunicou que, no Concurso para Professor Adjunto A de
Didática Especial e Prática de Ensino de Educação Física – MC-142, realizado de 9 a 16 de dezembro de
2024, a Comissão Julgadora, constituída pelos professores Kalyla Maroun (UFRJ), Michelle Carreirão
Gonçalves (UFRJ), Ludmila Nunes Mourão (UFJF), Fabiano Pries Devide (UFF) e Dinah Vasconcellos
Terra (UFF), após todas as etapas, indicou a candidata Flávia Martinelli Ferreira, para ocupar a vaga
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prevista no Edital nº 54/2024. Falou que também foram aprovados os candidatos Pedro Henrique Zubcich
Caiado de Castro, em segundo lugar; e Ana Paula da Silva Santos, em terceiro lugar. Após discussão, o
resultado foi encaminhado para aprovação. Posto em votação, o resultado foi aprovado por
unanimidade. A diretora informou que, no Concurso para Professor Adjunto A de Didática Especial e
Prática de Ensino de Filosofia – MC-143, realizado de 7 a 13 de dezembro de 2024, a Comissão
Julgadora, constituída pelos professores Filipe Ceppas de Carvalho e Faria (UFRJ), Angela Medeiros
Santi (UFRJ), Edgar de Brito Lyra Netto (PUC-Rio), Luiz Fernando Conde Sangenis (UERJ) e Renato
Noguera (UFRRJ), após todas as etapas, indicou a candidata Cassiana Lopes Stephan, para ocupar a
vaga prevista no Edital nº 54/2024. Disse que também foram aprovados os candidatos Flávio Americo
Tonnetti, em segundo lugar; Daniele Gomes da Silva, em terceiro lugar; João Paulo de Lorena Silva, em
quarto lugar; e Ádamo Bouças Escossia da Veiga, em quinto lugar. Após discussão, o resultado foi
encaminhado para aprovação. Posto em votação, o resultado foi aprovado por unanimidade. A vice-
presidente relatou que, no Concurso para Professor Adjunto A de Didática Especial e Prática de Ensino de
Português-Inglês, realizado de 27 a 31 de janeiro de 2025, a Comissão Julgadora, constituída pelos
professores Cláudia Maria Bokel Reis (UFRJ), Sérgio Luiz Baptista da Silva (UFRJ), Maria das Graças de
Santana Salgado (UFRRJ), João Carlos Lopes (UFRRJ) e Simone Batista da Silva (UFRRJ), após todas as
etapas, declarou que não houve candidato aprovado para o preenchimento da vaga prevista no Edital nº
54/2024. Após discussão, o resultado foi encaminhado para aprovação. Posto em votação, o resultado foi
aprovado por unanimidade. A Prof.ª Ana Paula Moura comunicou que, no Concurso para Professor
Adjunto A de Didática Especial e Prática de Ensino de Química – MC-145, realizado de 16 a 20 de
dezembro de 2024, a Comissão Julgadora, constituída pelos professores Maria Jacqueline Girão Soares de
Lima (UFRJ), Jussara Lopes de Miranda (UFRJ), Rosanne Evangelista Dias (UERJ), Flavia dos Santos
Soares (UFF) e Shaula Maíra Vicentini de Sampaio (UFF), após todas as etapas, indicou a candidata
Nathália Terra Barbosa , para ocupar a vaga prevista no Edital nº 54/2024. Esclareceu que também foi
aprovada a candidata Anike Araujo Arnaud, em segundo lugar. Após discussão, o resultado foi
encaminhado para aprovação. Posto em votação, o resultado foi aprovado por unanimidade. A Prof.ª
Silvina Fernández informou que, no Concurso para Professor Adjunto A de História e Educação das
Relações Étnico-Raciais – MC-146, realizado de 16 a 20 de dezembro de 2024, a Comissão Julgadora,
composta pelos docentes Warley da Costa (UFRJ), Sérgio Luiz Baptista da Silva (UFRJ), Luena
Nascimento Nunes Pereira (UFRRJ), Luiz Fernandes de Oliveira (UFRRJ) e Verena Alberti (UERJ), após
todas as etapas, indicou a candidata Cleudiza Fernandes de Souza, para ocupar a vaga prevista no Edital
nº 54/2024. Revelou que também foram aprovados, após o deferimento do recurso da candidata Thays
Merolla Piubel, na presente sessão da Congregação, os candidatos Thayara Cristine Silva de Lima, em
segundo lugar; Aline Pinto Pereira, em terceiro lugar; Thays Merolla Piubel, em quarto lugar; Amanda
Palomo Alves, em quinto lugar; e Lurian Jose Reis da Silva Lima, em sexto lugar. Após discussão, o
resultado foi encaminhado para aprovação. Posto em votação, o resultado foi aprovado por
unanimidade. A presidente informou que, no Concurso para Professor Adjunto A de Metodologia da
Pesquisa em Educação – MC-148, realizado de 3 a 7 de fevereiro de 2025, a Comissão Julgadora,
composta pelos docentes Maria Margarida Pereira de Lima Gomes (UFRJ), Ana Angelita Costa Neves da
Rocha (UFRJ), Rita de Cássia Prazeres Frangella (UERJ), Anna Luiza Araújo Ramos Martins de Oliveira
(UFPE) e Denise Barata (UERJ), após todas as etapas, indicou o candidato Neilton dos Reis Goularth
para o preenchimento da vaga prevista no Edital n° 54 de 30/01/2024. Esclareceu que também foram
aprovadas as candidatas Jaciara de Sá Carvalho, em segundo lugar; e Daniele Cristina Carqueijeiro de
Medeiros, em terceiro lugar. Após discussão, o resultado foi encaminhado para aprovação . Posto em
votação, o resultado foi aprovado por unanimidade. 7- Apreciação da recomposição da banca e do
cronograma do concurso de professor efetivo (MC-139 – Política e Gestão da Educação Brasileira
do Edital nº 54 de 30/01/2024, publicado no DOU nº 24 de 02/02/2024). O Prof. Jucinato Marques
comunicou que o concurso precisou ser adiado porque membros da comissão julgadora precisaram ser
substituídos, tanto interno quanto externo, ficando a nova banca constituída da seguinte forma: como
titulares, Silvina Julia Fernández (UFRJ) – presidente, Malvina Tania Tuttman (UNIRIO), Lia Ciomar
Macedo de Faria (UERJ), Alicia Maria Catalano de Bonamino (PUC-RIO), José dos Santos Souza
(UFRRJ); e, como suplentes, Libania Nacif Xavier (UFRJ) e Gilcilene de Oliveira Damasceno Barão
(UERJ). Avisou que o novo cronograma ficou com todas as etapas presenciais, distribuídas de 18 a 27 de
março de 2025. A presidente comentou que além da professora externa, o Prof. Armando de Castro
Cerqueira Arosa, que era também era membro titular da banca, não poderia permanecer porque foi cedido
para assumir a Subsecretaria de Educação de Niterói. Postos em votação, o novo cronograma e a nova
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banca foram aprovados por unanimidade. 8- Apreciação da lista de nomes para compor o quadro
de avaliadores externos à Unidade, para os processos de Promoção para a Classe D e Progressão
Funcional para as classes C e D. O Prof. Bernardo Oliveira apresentou os seguintes nomes para serem
incluídos na lista de avaliadores para estágio probatório e progressões funcionais do EDF: para progressões
na Classe C, como internos da FE/UFRJ, Ana Lúcia Cunha Fernandes, Armando de Castro Cerqueira
Arosa, Jussara Bueno de Queiroz Paschoalino, Carlos Frederico Bernardo Loureiro, Daniela Patti do
Amaral, Sabrina Moehlecke, Antonio Jorge Gonçalves Soares, Sandra Cordeiro de Melo, Alexandre
Ferreira de Mendonça e Angela Medeiros Santi; e como membros externos, José dos Santos Souza
(UFRRJ), Cláudio Pinto Nunes (UESB), Marcos Aguiar de Souza (IP/UFRJ), Ronaldo Luiz Bozelli
(IB/UFRJ), Helena Maria Bomeny Garchet (UERJ), Adriany Ferreira de Mendonça (IFCS/UFRJ), Rafael
Haddock Lobo (IFCS/UFRJ); para progressões na Classe D e promoções à Classe E, como internos da
FE/UFRJ, Ana Ivenicki, Maria Apparecida Campos Mamede Neves, Carlos Frederico Bernardo Loureiro,
Roberto Leher, Libânia Nacif Xavier; e, como membros externos, Marcos Aguiar de Souza (IP/UFRJ),
João Assis Rodrigues, Walter Omar Kohan (UERJ), Antônio Vidal Nunes, Giovanni Semeraro (UFF),
Célia Regina Otranto (UFRRJ), Márcia Cabral da Silva (UERJ), Angela Maria Martins (UNIRIO) e Ligia
Martha Coimbra da Costa Coelho (UNIRIO). Postos em votação, os nomes indicados foram aprovados
por unanimidade. O Prof. Roberto Marques apresentou os seguintes nomes para serem incluídos na lista
de avaliadores para estágio probatório e progressões funcionais do EDD: como membros externos, Maria
Naíse de Oliveira Peixoto (IGEO), Isabel Gomes Rodrigues Martins (NUTES), Victor Augusto Giraldo
(IM), Miriam Struchiner (NUTES), Joaquim Fernando Mendes da Silva (IQ), Blanche Christine Pires de
Bitner-Mathé (IB), Rita Vilanova Prata (NUTES), Marcus Vinícius Vieira (IB), Pedro Paulo Gastalho de
Bicalho (IP), Rosa Maria Leite Ribeiro Pedro (IP), Andréia Cristina Lopes Frazão da Silva (IH), Helga da
Cunha Gahyva (IFCS), Janete Luzia Leite (ESS), Patricia Cecilia Burrowes (ECO) e Lenise Lima
Fernandes (ESS). Postos em votação, os nomes indicados foram aprovados por unanimidade. 9-
Apreciação do parecer do projeto de pós-doutorado da professora Rosangela Carrilo Moreno. A
Prof.ª Ana Pires do Prado apresentou o seu parecer favorável à solicitação de afastamento da Prof.ª
Rosangela Carrilo Moreno para realizar pós-doutorado, pelo período de 18 de agosto de 2025 a 31 de julho
de 2026, na Universidade de São Paulo – USP, em São Paulo, para o desenvolvimento do projeto de
pesquisa “A participação das organizações da sociedade civil nas políticas nacionais de educação: um
estudo comparativo”, sob a supervisão da Prof.ª Graziela Serroni Perosa do Programa de Pós-Graduação
em Estudos Culturais da Escola de Artes, Ciências e Humanidades da Universidade de São Paulo. Posto
em votação, o parecer foi aprovado por 08 votos favoráveis, nenhum voto contrário e 01 abstenção
(conselheira Silvina Júlia Fernández) . 10- Autorização para assinatura de termos de compromisso de
estágio com carga horária semanal superior a 20 horas. A Prof.ª Priscila Andrade informou que a
Comissão da Coordenação de Estágios, após análise de toda a documentação recebida, verificou que os
termos de compromisso dos seguintes alunos se encontravam dentro das normas estabelecidas pela Lei de
Estágios nº 11.788/08, pelo Art. 11 da Resolução CEG 12/2008, e pelos critérios definidos no Programa de
Estágios não Obrigatórios, aprovados na Congregação da Faculdade de Educação, em 08 de outubro de
2019: na listagem de janeiro de 2025, com aprovação ad referendum  da Congregação, Ana Caroline
Oliveira Vieira, DRE 120170907; Ana Livia de Jesus Santinon do Couto, DRE 123055978; Beatriz Lucas
Rodrigues, DRE 124032135; Bruna Sarah Cardoso, DRE 123692801; Joyce dos Santos Alves, DRE
122096442, Maria Eloá Burlamaqui Machado Goulart, DRE 124041443; Mariana Ferreira Lopes, DRE
119056514; Stephanie Jeronimo do Amaral Silva, DRE 120161110; e na listagem de fevereiro de 2025,
Bianca Santana Gonçalves, DRE 120187899; Joana Nascimento de Oliveira Silva, DRE 121125824;
Lilian Thayane Martins Ferino, DRE 122077707; Manuela Gonçalves Salles, DRE 124036749; Mikaelly
Fernandes da Silva, DRE 119066909; e Priscila Miguel Barros, DRE 119066909. Postos em votação, os
termos de compromisso dos alunos supracitados foram aprovados por unanimidade. 11- Processos
de AGF, RCS, Expedição de Diploma, Cancelamento e Descancelamento de Matrícula das
Coordenações dos Cursos de Licenciatura e Pedagogia. A presidente informou que os seguintes
pedidos já haviam sido analisados e deferidos pela COAA de Pedagogia: AGF de Vanessa Soares de
Souza (23079.264143/2024-15), Aurea Cristina de Freitas Rocha (23079.204928/2025-10,
23079.204931/2025-33) e Bruna Araujo de Barros (23079.201674/2025-88). Disse que os seguintes
pedidos já haviam sido analisados e deferidos pela COAA de Licenciatura: AGF de Otaviano Favatto
Moreira Junior (23079.200767/2025-95), Guilherme de Lima Linhares Soares (23079.201670/2025-08),
Liliane Fu (23079.264032/2024-17), Kesia Colaco da Silva (23079.202514/2025-56), Emerson Wagner
dos Santos Gomes (23079.200754/2025-16), Gabriela Monteiro de Castro (23079.264183/2024-67) e
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Camila Vidal da Costa (23079.263300/2024-75). Postos em votação, os pedidos foram aprovados por
unanimidade. 12- Apreciação dos relatórios de Progressão Funcional da Prof.ª Aline Veríssimo
Monteiro na Classe D (Processos 23079.201141/2025-04, 23079.201143/2025-95 e 23079.201146/2025-
29). O Prof. Bernardo Oliveira relatou que a Comissão de Avaliação, constituída pelos docentes Carlos
Frederico Bernardo Loureiro (FE/UFRJ), Walter Omar Kohan (UERJ) e Amarílio Ferreira Neto (UFES),
examinou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Aline Veríssimo Monteiro, da Classe DI à DII
(Professor Associado I a II), referente ao interstício de 26 de novembro de 2018 a 26 de novembro de
2020, atribuindo-lhe um total de cento e quarenta e um pontos e nove décimos. Disse que a mesma
comissão avaliou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Aline Veríssimo Monteiro, da Classe DII à
DIII (Professor Associado II a III), referente ao interstício de 27 de novembro de 2020 a 27 de novembro
de 2022, concedendo-lhe um total de cento e sessenta e sete pontos e quatro décimos. Falou ainda que a
mesma comissão analisou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Aline Veríssimo Monteiro, da Classe
DIII à DIV (Professor Associado III a IV), referente ao interstício de 28 de novembro de 2022 a 28 de
novembro de 2024, atribuindo-lhe um total de cento e sessenta e oito pontos e sete décimos. Postos em
votação, os relatórios foram aprovados por unanimidade. 13- Proposta de Moção de Apoio à Prof.ª
Ligia Bahia. O Prof. Bernardo Oliveira apresentou a moção de apoio à Prof.ª Ligia Bahia, professora
titular, pesquisadora de produtividade do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e
Tecnológico e Cientista do Estado da Fundação de Amparo à Pesquisa do Rio de Janeiro. Informou que a
professora sofreu acusações do Conselho Federal de Medicina por suas críticas de forma legítima e
fundamentada contra o posicionamento do CFM durante a pandemia de COVID-19, especialmente em
relação ao uso da cloroquina, prática sem comprovação científica e amplamente rejeitada pela comunidade
científica internacional. Comentou também que a professora questionou o posicionamento do CFM
contrário à legislação que garantia o direito ao aborto em casos de estupro, uma pauta essencial para a
proteção dos direitos das mulheres e meninas vítimas de violência. A presidente disse que apresentaria a
moção ao Conselho de Coordenação do CFCH. Posta em votação, a moção foi aprovada por
unanimidade. 14- Apreciação das Ações de Extensão (projetos, cursos, programas e eventos de
extensão) da FE/UFRJ. A Prof.ª Luciene Cerdas apresentou o parecer favorável da Prof.ª Jussara Bueno
de Queiroz Paschoalino ao Projeto de Extensão “Mate do Louco”, sob coordenação do Prof. Roberto
Marques, a ser desenvolvido durante dois anos, em formato híbrido. Posto em votação, o parecer foi
aprovado por unanimidade. Expedientes: 1- A presidente disse que estava finalizando o relatório
acadêmico de gestão de 2024. 2- A Prof.ª Ana Paula Moura disse que, em janeiro de 2025, havia recebido
a fiscalização do Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional – IPHAN. 3- A dirigente comentou
também que, em janeiro de 2025, havia respondido a vários tipos de denúncias da Ouvidoria Geral da
UFRJ, desde diplomas não entregues a outras questões. 4- A diretora comunicou ainda que a promessa de
conclusão das obras da ala da Faculdade de Educação, no Palácio Universitário, ao lado da Av. Venceslau
Brás, foi postergada para final de março de 2025. Comentou que um pedaço da sanca do teto do Gabinete
da Direção havia desabado e que parte da sala havia sido interditada. Avisou que o Secretário Geral da
Faculdade de Educação havia solicitado oficialmente a sua transferência do Gabinete da Direção para
outro espaço, sendo alocado provisoriamente no módulo da Gerência Administrativa. 5- A Prof.ª Ana
Paula Moura comunicou que, em 12 de fevereiro de 2025, às nove horas, haveria mais uma reunião, na
Prefeitura Universitária, sobre o novo prédio da Faculdade de Educação na Cidade Universitária e
convidou a Prof.ª Ana Angelita para participar uma vez que a conselheira tem pesquisado sobre a temática
da arquitetura escolar. 6- A Prof.ª Joyce Louback informou que, no dia 17 de fevereiro de 2024, às 9
horas, no Anexo do CFCH, haveria a prova de monitoria da Faculdade de Educação e solicitava ajuda de
quem estivesse disponível. Nada mais havendo a tratar, a Prof.ª Ana Paula de Abreu Costa de Moura
agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu, Leonardo Vasconcellos Bragança e Oliveira,
Secretário da Colenda Congregação, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada na 2ª Sessão
Ordinária da Congregação, em 11 de março de 2025, segue assinada pela Senhora Diretora, Prof.ª Ana
Paula de Abreu Costa de Moura.

Documento assinado eletronicamente por Ana Paula de Abreu Costa de Moura , Diretor(a), em
30/09/2025, às 18:07, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por Leonardo Vasconcellos Braganca e Oliveira , Assistente em
Administração, em 01/10/2025, às 13:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.ufrj.br/autentica, informando o
código verificador 5924816 e o código CRC 7751876C.

Referência: Processo nº 23079.224945/2024-92 SEI nº 5924816
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